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Encuesta de Cultura Política 2019
Ficha técnica

Objetivo

Generar información estadística estratégica que 

permita caracterizar aspectos de la cultura 

política colombiana, acumulación de capital 

social, participación en escenarios comunitarios 

y confianza, basados en las percepciones y 

prácticas de los ciudadanos sobre su entorno 

político y social, como insumo para diseñar 

políticas públicas dirigidas a fortalecer la 

democracia y la convivencia pacífica colombiana. 

Periodo de recolección

• Julio – agosto de 2019

Muestra

• Hogares con encuesta completa: 19.795 

• Personas con información completa: 43.156

Desagregación geográfica 

• Total nacional y áreas (cabeceras municipales y 

centros poblados-rural disperso).

• Cinco regiones: Bogotá, Caribe, Oriental, Central, 

Pacífica.

• Departamento del Cauca.

Población objetivo

Personas de 18 años y más con ciudadanía

colombiana que son residentes habituales de los

hogares del territorio nacional.
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Caribe

Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba, 

La Guajira, Magdalena y Sucre.

Oriental

Boyacá, Cundinamarca, Meta,

Norte de Santander y Santander.

Central

Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila, 

Quindío, Risaralda y Tolima.

Pacífica

Cauca, Chocó, Nariño y Valle del Cauca.

Bogotá

Departamento del Cauca

Regiones

No se incluye en la ECP 2019.
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Ampliación de cobertura. Hasta 2017 

ofrecía resultados solo para el área 

urbana. En 2019 la ECP amplió su 

cobertura al área rural del país, y el  

departamento del Cauca contó con 

representatividad individual. 

Temática. Inclusión módulo de Capital 

Social. Ajustes en estructura de 

preguntas, revisión de fraseos y 

opciones de respuesta.

Tamaño de la muestra y desagregación geográfica

2017-2019

2017 2019

Segmentos 1.286 1.930

Hogares 12.387 19.795

Personas 27.841 43.156

Desagregación 

geográfica

• Total cabeceras 

municipales

• Total cabeceras 

municipales de cada una 

de las cinco regiones: 

Bogotá, Caribe, Oriental, 

Central y Pacífica

• Total nacional

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural 

disperso

Para cada una de las regiones Caribe, 

Oriental, Central y Pacífica:

• Total región

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural 

disperso

• Cabecera municipal de Bogotá

• Departamento del Cauca

Ampliación de cobertura y 

ajuste temático
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Fuente: DANE. ECP 2019

Estructura del formulario

Elecciones y partidos políticosComponente de 

Cultura Política

Participación

Datos de la vivienda

• Identificación

• Control de calidad de la encuesta

Componente de 

identificación 

y personas Registro de personas

Características generales

Democracia 

• Servicio al ciudadano

• Percepción de corrupción

• Capital social



Principales resultados 

2019

ECP 2019



Democracia
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 
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Nada importante Indiferente Muy importante

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en

miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Se excluye la

categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más según la importancia de vivir en un país democrático
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Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más según la importancia de vivir en un país democrático

Total nacional por regiones

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en

miles); Cauca, 970 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Se excluye la categoría

de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más según la satisfacción con la forma en que la 

democracia funciona en Colombia
Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); 

centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 

a Muy satisfecho(a). Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.
DIMPE – GIT Capital Social 
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Muy Insatisfecho(a) Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a) Muy Satisfecho(a)

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más según la satisfacción con la forma en que la 

democracia funciona en Colombia
Total nacional por regiones

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en

miles); Cauca, 970 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy

Satisfecho(a). Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en

miles).
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Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, según consideración sobre si Colombia es un país 

democrático 
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 
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Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en

miles); Cauca, 970 (en miles).

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Total nacional por regiones

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, según consideración sobre si Colombia es un país 

democrático 
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total cabeceras municipales para 2019, 26.936 (en miles); total cabeceras municipales para 2017, 25.945 (en miles).

Cabeceras municipales

2017 - 2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, según consideración sobre si Colombia es un país 

democrático 

Considera usted que Colombia es un país: 2017 2019 Variación 2019-2017

Democrático 29,3 23,8 -5,5

Medianamente democrático 55,6 59,3 3,7

No democrático 15,1 16,9 1,8

0 60 0 60 0 60-10 0
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en

miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más que consideran que en Colombia sí se protegen y 

garantizan los derechos 

Derechos protegidos y garantizados Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Los derechos a la recreación y la cultura 48,9 48,5 50,5

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y la vivienda 34,8 32,7 42,8

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y divulgación de 

información 34,0 32,5 39,7

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 33,8 31,8 41,7

Los derechos de las mujeres 30,5 28,8 36,7

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 27,8 26,7 32,1

Los derechos del campesinado 25,5 24,0 31,3

0 60 0 60 0 60
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional, 34.056 (en miles); Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central,

8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en miles); Cauca, 970 (en miles).

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Total nacional por regiones

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más que consideran que en Colombia sí se protegen y 

garantizan los derechos 

Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca*

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaj
e IC

Los derechos a la recreación y la cultura 48,4 +-1,9 48,2 +-2,0 48,0 +-2,3 54,2 +-2,7 43,2 +-1,8 43,4 +-3,7

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el 

trabajo y la vivienda
24,9 +-1,7 43,6 +-2,0 30,8 +-2,0 39,7 +-2,3 31,2 +-1,8 29,3 +-2,4

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y 

divulgación de información
26,2 +-1,7 38,0 +-2,2 33,6 +-1,7 38,6 +-2,5 30,6 +-1,8 29,0 +-2,9

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 23,4 +-1,5 39,2 +-2,1 33,4 +-2,0 39,9 +-2,2 29,6 +-1,7 32,2 +-2,5

Los derechos de las mujeres 22,1 +-1,6 39,4 +-2,0 27,4 +-1,8 33,7 +-2,4 26,7 +-1,6 22,7 +-2,6

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 22,4 +-1,5 32,3 +-2,3 26,2 +-1,6 30,8 +-2,2 25,2 +-1,7 22,1 +-2,9

Los derechos del campesinado 17,4 +-1,4 33,0 +-2,2 23,6 +-1,6 28,3 +-2,0 22,8 +-1,6 20,6 +-2,3
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en

miles).

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los instrumentos de 

protección de derechos 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en

miles); Cauca, 970 (en miles).

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Total nacional por regiones

2019

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los instrumentos de 

protección de derechos

Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca*

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC

Acción de tutela 87,3 +-1,5 79,7 +-1,5 84,1 +-1,5 83,4 +-2,0 81,9 +-2,0 71,9 +-3,3

Derecho de petición 87,1 +-1,5 75,8 +-1,7 79,0 +-1,8 73,9 +-2,1 78,4 +-2,0 66,8 +-3,6

Acción popular 51,8 +-2,4 37,0 +-2,1 42,0 +-2,3 38,2 +-2,3 35,5 +-2,5 30,3 +-2,5

Acción de 

cumplimiento
26,3 +-2,0 21,7 +-1,7 22,4 +-1,7 25,2 +-2,3 23,9 +-2,3 15,6 +-1,8

Acciones de grupo 21,6 +-1,6 20,9 +-1,5 19,5 +-1,5 20,2 +-1,6 25,2 +-2,3 15,7 +-1,9



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Cabeceras municipales

2017 - 2019

Servicio al ciudadano. Porcentaje de personas de 18 años y más según realización de trámites en alguna 

entidad pública durante el último año

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total cabeceras municipales para 2017, 25.945 (en miles); total cabeceras municipales para 2019, 

26.936 (en miles).

Último año: hace referencia al último año contado desde el día inmediatamente anterior al momento en que se aplica la encuesta (un año atrás).
DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2019

Realización de 

trámites en 

entidad pública

2017 2019 Variación 2019-2017

Sí 19,0 26,7 7,7

No 81,0 73,3 -7,7
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Realización de trámites en 

entidad pública

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC

Sí 25,9 +-0,9 26,7 +-0,9 22,9 +-2,4 

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles);

centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Último año: hace referencia al último año contado desde el día inmediatamente anterior al momento en que se aplica la encuesta (un año atrás).

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Servicio al ciudadano. Porcentaje de personas de 18 años y más que realizaron trámites en alguna entidad 

pública durante el último año

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Servicio al ciudadano. Porcentaje de personas de 18 años y más, según categorías a las que pertenecen los 

trámites realizados en entidades públicas durante el último año

Nota. población de referencia, total de personas de 18 años y más que sí han realizado algún trámite: total nacional, 8.814 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí o No. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. 

Se excluye la categoría correspondiente a “Otro tipo de trámite”.

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Seguridad Social Identificación Educación Impuestos Vivienda Víctimas o desmovilizados

Servicio al ciudadano. Porcentaje de personas de 18 años y más según categorías a las que pertenecen los 

trámites realizados en entidades públicas durante el último año

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí han realizado algún trámite: total nacional, 8.814 (en miles); cabeceras municipales, 7.180 (en 

miles); centros poblados y rural disperso, 1.633 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí o No. Los resultados muestran la opción de respuesta Sí. 

Se excluye la categoría correspondiente a Otro tipo de trámite. DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2019
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Seguridad Social Identificación Impuestos Educación Vivienda Víctimas o desmovilizados

Servicio al ciudadano. Porcentaje de personas de 18 años y más según categorías a las que pertenecen los 

trámites realizados en entidades públicas durante el último año

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí han realizado algún trámite: Bogotá, 1.829 (en miles); Caribe, 1.283 (en miles); Oriental, 1.499 (en miles); Central, 

2.286 (en miles); Pacífica, 1.916 (en miles); Cauca, 287 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí o No. Los resultados muestran la opción de respuesta Sí. Se excluye la categoría correspondiente a Otro tipo de trámite.

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

**Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Total nacional por regiones

2019
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Total nacional

2019

Percepción corrupción. Porcentaje de personas de 18 años y más según consideración sobre el nivel de 

corrupción de los siguientes grupos o actores

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles).

Pregunta: “En una escala de 1 a 5, en la que 1 significa Nada corrupto y 5 Muy corrupto, cuál considera usted es el nivel de corrupción de los siguientes grupos o actores:”.

Se excluye la categoría de la escala correspondiente 99: No sabe, no informa.
DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2019
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en

miles). Pregunta de selección única.

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Percepción corrupción. Porcentaje de personas de 18 años y más según el área o asunto donde consideran se 

presentan los casos más graves de corrupción en el sector público
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DIMPE – GIT Capital Social 
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Percepción corrupción. Porcentaje de personas de 18 años y más según el área o asunto donde consideran se 

presentan los casos más graves de corrupción en el sector público

Total nacional por regiones

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770

(en miles); Pacífica, 5.997 (en miles); Cauca, 970 (en miles). Pregunta de selección única.
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Cabeceras municipales

2017 - 2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total cabeceras municipales para 2019, 26.936 (en miles); total cabeceras

municipales para 2017, 25.945 (en miles).

Percepción corrupción. Distribución porcentual de personas de 18 años y más según el cambio percibido en 

el nivel de corrupción en Colombia en el último año

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Cambio percibido 

en el nivel de 

corrupción

2017 2019 Variación 2019-2017

Aumentado 79,2 66,7 -12,5

Permanecido 

igual
16,5 27,2 10,7

Disminuido 1,5 3,5 2,0
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Percepción corrupción. Porcentaje de personas de 18 años y más según el cambio percibido en el nivel de 

corrupción en Colombia en el último año

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota.  Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); 

centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Cambio percibido en el nivel 

de corrupción

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC

Aumentado 65,0 +-0,8 66,7 +-0,9 58,7 +-2,4 

Permanecido igual 28,2 +-0,7 27,2 +-0,8 32,0 +-1,9

Disminuido 3,7 +-0,3 3,5 +-0,3 4,6 +-1,0



Elecciones y posición ideológica
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Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que manifestaron haber votado o no en las elecciones 

presidenciales de 2018

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota.  Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles). 

Se excluyen los resultados de la opción de respuesta “No sabe, no informa” correspondiente al 0,4% para los tres dominios: población de referencia para el total nacional, 128 (en miles); cabeceras municipales, 98 

(en miles); centros poblados y rural disperso, 29 (en miles).

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que manifestaron haber votado o no en las elecciones 

presidenciales de 2018

Total nacional por regiones

2019
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Nota.  Población de referencia: total de personas de 18 años y más: Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en miles); Cauca, 970 (en 

miles).

Se excluyen los resultados de la opción de respuesta “No sabe, no informa” correspondiente a: Bogotá, 0,4%; Caribe, 0,3%; Oriental, 0,2%; Central, 0,6%; Pacífica, 0,3%; Cauca, 0,3%.

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.
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Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que manifestaron no haber votado en las elecciones 

presidenciales de 2018, según razones para no votar

Total nacional por regiones

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no votaron: total nacional, 8.695 (en miles); Bogotá, 1.583 (en miles); Caribe, 1.766 (en miles); Oriental, 1.383 (en miles); Central, 2.483 (en 

miles); Pacífica, 1.480 (en miles); Cauca, 208 (en miles).

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Razones para no votar

Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca*

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC

Los candidatos prometen y no cumplen 51,4 +-3,8 19,7 +-2,9 35,1 +-3,3 32,6 +-3,3 35,2 +-4,2 33,8 +-4,6

Los políticos son corruptos 48,4 +-3,7 18,4 +-2,5 33,9 +-3,3 30,5 +-3,3 32,1 +-4,2 31,0 +-4,5

Falta de credibilidad en el proceso electoral 46,0 +-3,9 14,5 +-2,6 29,0 +-3,0 25,7 +-3,4 31,1 +-4,1 31,2 +-5,2

Desinterés 44,5 +-3,5 30,4 +-2,9 37,8 +-3,2 41,7 +-3,5 52,1 +-3,9 34,8 +-5,0

Los partidos o movimientos políticos no representan a los ciudadanos 40,7 +-3,8 10,2 +-2,0 24,7 +-2,7 20,2 +-2,5 27,2 +-4,0 25,8 +-4,5

Le faltó inscribir la cédula 37,2 +-3,4 31,4 +-2,9 37,9 +-3,5 32,8 +-3,7 26,1 +-2,8 39,6 +-4,2

Inseguridad 11,0 +-2,0 1,0 +-0,4 5,5 +-1,2 3,0 +-1,1 6,5 +-1,6 5,7 +-2,5

Dificultad de acceso a los puestos de votación 9,1 +-1,8 4,9 +-1,4 9,1 +-2,8 6,0 +-1,4 9,9 +-2,2 9,5 +-2,9

Desinformación de cómo votar 7,7 +-1,9 1,4 +-0,6 3,9 +-1,0 3,7 +-1,2 3,5 +-1,2 4,5 +-2,2

Costos de transporte en que se incurre para registrarse o para votar 6,6 +-1,5 2,1 +-0,6 7,0 +-2,2 5,2 +-1,5 6,9 +-1,5 5,7 +-2,6

Falta de puestos de votación 6,5 +-1,5 0,7 +-0,4 3,2 +-1,0 2,5 +-1,1 3,0 +-1,0 3,0 +-1,7

Tenía menos de 18 años 5,6 +-1,2 7,8 +-1,3 7,5 +-1,5 5,5 +-1,1 6,4 +-1,1 8,1 +-2,1
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Los resultados muestran la respuesta “Sí” a la pregunta: Considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente: ¿en su municipio?; ¿en su departamento?; ¿en el resto de Colombia?

Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más que consideraron que el conteo de votos es transparente

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Porcentaje IC Porcentaje IC Porcentaje IC

En su municipio 32,6 +-1,0 30,5 +-1,0 40,8 +-2,9 

En su departamento 25,9 +-0,9 25,0 +-1,0 29,4 +-2,3

En el resto de Colombia 21,9 +-0,8 20,9 +-0,9 25,6 +-2,1



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más según posición ideológica

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados 

muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Cabeceras municipales

2017 - 2019

Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más de acuerdo con su posición ideológica

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total cabeceras municipales para 2019, 26.936 (en miles); total cabeceras municipales para 2017, 25.945 (en miles). 

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados 

muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa. 

*Variación estadísticamente no significativa.

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Posición ideológica 2017 2019 Variación 2019-2017

Centro 42,6 41,0 -1,6*

Derecha 20,7 25,4 4,7

Izquierda 11,9 12,2 0,3*

No sabe, no informa 24,8 21,4 -3,4
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Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 34.056

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se 

ubicaría usted?”.  Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.

Total nacional

2019

Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más, según posición ideológica, por sexo

Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles); Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.996 (en

miles); Cauca, 970 (en miles).

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se 

ubicaría usted?”.  Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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Total nacional por regiones
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Elecciones. Porcentaje de personas de 18 años y más, según posición ideológica 
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Fuente: DANE. ECP-2019 DIMPE – GIT Capital Social 

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles).

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha ¿dónde se ubicaría

usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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Redes y Participación
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Redes. Porcentaje de personas de 18 años y más que pertenecen a un grupo, organización o instancia, por sexo
Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 
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Redes. Porcentaje de personas de 18 años y más según pertenencia a grupos, organizaciones o instancias, por sexo

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Se muestran las seis organizaciones con mayor prevalencia de las siguientes quince categorías dispuestas: Junta de Acción Comunal; Organización de caridad; Cooperativa de trabajo; Un grupo u organización religiosa; Junta de edificio o

conjunto residencial; Espacios de participación apoyados o promovidos por el Estado; Una organización étnica; Organización cultural o deportiva; Organización educativa; Organización de conservación del medio ambiente; Asociación u

organización comunal de vigilancia y seguridad; Sindicato; Organización o asociación campesina, agropecuaria o de pesca; Movimiento o partido político; y Organizaciones comunitarias.

*Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Fuente: DANE. ECP 2019

Grupo, organización o estancia Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Grupo u organización religiosa 6,7 7,0 5,8

Hombre 4,9 5,1 4,3

Mujer 8,5 8,7 7,5

Junta de Acción Comunal 4,0 2,1 10,9

Hombre 4,4 2,1 12,1

Mujer 3,6 2,1 9,6

Organización cultural o deportiva 1,8 2,1 0,7*

Hombre 2,5 2,9 1,0*

Mujer 1,2 1,4 0,4*

Organización educativa 1,6 1,5 1,9

Hombre 1,0 0,9 1,3*

Mujer 2,2 2,1 2,6

Cooperativa de trabajo 1,4 1,4 1,3*

Hombre 1,8 1,8 2,0*

Mujer 1,1 1,2 0,6*

Organización étnica 1,1 0,5 3,2*

Hombre 1,0 0,4 3,1*

Mujer 1,1 0,6 3,4*

DIMPE – GIT Capital Social 
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Participación. Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los mecanismos de 

participación ciudadana

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota.  Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles). 

DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2019
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional: 34.056 (en miles).

Participación. Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los mecanismos de 

participación ciudadana, por sexo
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Fuente: DANE. ECP-2019
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más en total en cabeceras municipales para 2019, 26.936 (en miles); total en cabeceras municipales para 2017, 25.945 (en miles).

* Variación estadísticamente no significativa.

Participación. Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los mecanismos de 

participación ciudadana
Cabeceras municipales

2017 - 2019

Fuente: DANE. ECP-2019

DIMPE – GIT Capital Social 

Mecanismos de participación 2017 2019 Variación 2019-2017

Plebiscito 80,0 64,7 -15,3

Referendo aprobatorio o derogatorio 63,1 59,6 -3,5

Consulta popular 48,7 55,0 6,3

Revocatoria del mandato 55,8 48,4 -7,4

Cabildo abierto 29,3 30,0 0,7*

Iniciativa popular legislativa o normativa 29,0 29,3 0,3*
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Módulo

Capital Social 2019

Encuesta de Cultura Política

Octubre 2019
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Dimensiones 

de capital social*

* Integrated Questionnaire for the Measurement of Social Capital (SC-IQ). Banco Mundial, 2003. Se exceptúa Bienestar subjetivo.

Acción
colectiva

Bienestar 
subjetivo

Grupos y 
redes

Cohesión 
social e 

inclusión

Confianza y 
reciprocidad



Bienestar subjetivo
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Bienestar subjetivo. Porcentaje de personas de 18 años y más según la importancia que tienen para 

ellas diferentes grupos de personas o elementos en la vida 
Total nacional

2019

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional, 34.056 (en miles). 

Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. Para la importancia que tienen los diferentes grupos de personas o

elementos en la vida, se muestran los resultados para el nivel “muy importante” que corresponde a la agregación de los valores 4 y 5 en la escala de

importancia; el valor de 3 corresponde a “indiferente”; y los valores 1 y 2 corresponde a “nada importante”.

Fuente: DANE. ECP 2019

Grupo de personas o
elementos en la vida

Grado de importancia de grupo de personas o elementos en la vida

Muy importante Indiferente Nada importante

Familia      97,3 1,3 0,4

El tiempo libre 90,7 7,1 1,6

El trabajo 89,5 5,7 2,2

La religión 74,1 16,0 9,3

Amistades 69,4 22,1 7,8

La política 20,8 26,5 51,7

DIMPE – GIT Capital Social 

0 100 0 100 0 100
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Bienestar subjetivo. Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Fuente: DANE. ECP 2019

Nota: en la calificación promedio de cada opción, se excluyen las personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, 

respondieron: “No sabe, no informa”. Para este cálculo se utilizó una escala donde 1 significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la 

calificación promedio de satisfacción por cada una de las opciones indagadas. 

Aspectos (calificación promedio) Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

La vida en general 4,6 4,5 4,6

Su estado de salud 4,3 4,4 4,2

Su vida emocional 4,3 4,3 4,3

Su situación económica 3,7 3,7 3,5

Su situación laboral 3,6 3,6 3,5

La seguridad en su barrio o vereda 3,3 3,1 4,0

La seguridad en su ciudad o municipio 2,6 2,4 3,5

DIMPE – GIT Capital Social 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Bienestar subjetivo. Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos
Total nacional por regiones

2019

Fuente: DANE. ECP 2019

Nota: en la calificación promedio de cada opción, se excluyen las personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, respondieron: “No sabe, no informa”.

Para este cálculo se utilizó una escala donde 1 significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la calificación promedio de satisfacción por cada una de las opciones indagadas.

* El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Aspectos (calificación promedio) Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca*

La vida en general 4,5 4,6 4,5 4,6 4,5 4,4

Su estado de salud 4,3 4,4 4,2 4,4 4,3 4,1

Su vida emocional 4,3 4,3 4,3 4,3 4,2 4,1

Su situación económica 3,7 3,5 3,7 3,8 3,5 3,2

Su situación laboral 3,7 3,4 3,6 3,8 3,5 3,2

La seguridad en su barrio o vereda 2,6 3,1 3,3 3,9 3,1 3,5

La seguridad en su ciudad o municipio 1,7 2,8 2,8 3,3 2,4 3,0

DIMPE – GIT Capital Social 



Grupos y redes



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Martha

Me visita

Me ayudó a 
conseguir 

trabajo

Intentaría 
ayudarme a 
conseguir 

trabajo

Visito

Me visita y 
yo visito

Me ayudó a 
conseguir 

trabajo

Persona 4

Persona 5

Persona 6Persona 2

Persona 3

Persona 1

Redes. Construcción de la red cercana de confianza 

y apoyo de las personas de 18 años y más

La red de confianza y apoyo de 

Martha está conformada por:Red de apoyo

Red cercana 
de confianza 

y apoyo

Red de confianza

¿Cuántas personas le 
ayudaron o 

intentarían ayudarle 
a buscar empleo?

¿Cuántas personas lo(a) 
visitan a usted en su 

casa o usted visita la de 
ellos con frecuencia?

=

Ejemplo:

6 personas
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Total nacional

Cabeceras municipales

Centros poblados y rural disperso

Redes. Porcentaje de personas de 18 años y más que no cuenta con red cercana de confianza y apoyo

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que no cuenta con red: total nacional, 11.816 (en miles); cabeceras municipales, 9.428 (en

miles); centros poblados y rural disperso, 2.388 (en miles).

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Sin red 34,7% Cuentan con red 65,3%

DIMPE – GIT Capital Social 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Redes. Distribución porcentual de la población de 18 años y más que sí cuenta con red cercana de confianza y 

apoyo, según tamaño de la red

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta con red: total nacional, 22.240 (en miles); cabeceras municipales, 17.507 (en 

miles); centros poblados y rural disperso, 4.732 (en miles).

Fuente: DANE. ECP-2019

Total nacional, cabeceras municipales, 

centros poblados y rural disperso

2019
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Total nacional, cabeceras municipales, 

centros poblados y rural disperso

2019

Fuente: DANE. ECP-2019

Redes. Tamaño promedio de la red cercana de confianza y apoyo de la población de 18 años y más que sí 

cuenta con red, por sexo

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta con red: total nacional, 22.240 (en miles); cabeceras municipales, 17.507 (en miles); 

centros poblados y rural disperso, 4.732 (en miles).
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2019

6,1

5,6

6,2

5,9

6,1

5,5

Central

Caribe

Oriental

Pacífica

Bogotá D.C.

Departamento de Cauca

No se incluye en la ECP 2019

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta 

con red: total nacional, 22.240 (en miles).

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Redes. Tamaño promedio de la red cercana de 

confianza y apoyo de la población de 18 años 

y más que sí cuenta con red

Total nacional por regiones

2019
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Redes. Porcentaje de mujeres que componen las redes cercanas 

de confianza y apoyo de las mujeres de 18 años y más
Total nacional 

2019

En promedio las redes cercanas de 

confianza y apoyo de las mujeres 

están conformadas por un

64,7%
de mujeres.

MujeresHombres
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Total nacional Cabeceras Centro poblado y rural disperso

Confianza. Porcentaje de personas de 18 años y más según el grado de confianza en diferentes grupos de 

personas (confía mucho)

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 

7.120 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada de confianza”, y 5, “Mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para 

los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”.

Fuente: DANE. ECP 2019

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional, 34.056 (en miles); Bogotá, 6.088 (en miles); Caribe, 7.173 (en miles); Oriental, 6.028 (en miles);

Central, 8.770 (en miles); Pacífica, 5.997 (en miles); Cauca, 970 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada de confianza”, y 5, “Mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los

puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”.

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2019.

Fuente: DANE. ECP-2019

Confianza. Porcentaje de personas de 18 años y más según el grado de confianza en diferentes grupos de 

personas (confía mucho)

Total nacional por regiones

2019
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Confianza. Porcentaje de personas de 18 años y más según confianza en las instituciones o actores 

(confía mucho)

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.120 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada de confianza”, y 5, “Mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía 

mucho”. En las categorías Asamblea y Gobernación se excluye a Bogotá.

Fuente: DANE. ECP-2019

Confianza en las instituciones (Confía mucho) Total nacional Total cabeceras municipales
Total centros poblados 

y rural disperso

Fuerzas Militares 37,0 36,6 38,5

Registraduría Nacional del Estado Civil 30,7 30,2 32,6

Defensoría del Pueblo 29,2 29,4 28,7

Policía 27,6 26,0 33,6

Presidencia de la República 27,6 26,5 31,7

Alcaldía Municipal/Distrital 24,4 23,9 26,1

Fiscalía General de la Nación 23,6 23,2 25,4

Gobernación 22,7 22,5 23,5

Concejos municipales/distritales 20,2 19,3 23,5

Procuraduría General de la Nación 19,2 19,2 19,0

Contraloría 18,2 18,1 18,3

Congreso de la República 16,3 15,7 18,5

Jueces y magistrados 16,1 15,9 17,2

Asamblea departamental 15,6 15,5 15,7

Partidos o movimientos políticos 12,2 11,7 13,8

DIMPE – GIT Capital Social 

0 4020 0 4020 0 4020



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Confianza. Porcentaje de personas de 18 años y más según confianza en las instituciones o actores 

(confía mucho)

Cabeceras municipales

2017-2019

Nota:

Población de referencia: total cabeceras municipales, 25.945 (en miles) para 2017; total cabeceras municipales, 26.936 (en miles) para 2019.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “nada de confianza” y 5 “mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “confía

mucho”. En las categorías Asamblea y Gobernación se excluye a Bogotá.

* Variación no estadísticamente significativa.

Confianza en las instituciones 2017   2019 Variación 2019 - 2017

Fuerzas Militares 40,3 36,6 -3,7

Registraduría Nacional del Estado Civil 39,2 30,2 -9,0

Defensoría del Pueblo 32,9 29,4 -3,5

Presidencia de la República 25,5 26,5 1,0*

Policía 24,4 26,0 1,6

Alcaldía Municipal/Distrital 28,4 23,9 -4,5

Fiscalía General de la Nación 27,5 23,2 -4,3

Gobernación 31,3 22,5 -8,8

Concejos municipales/distritales 19,8 19,3 -0,5*

Procuraduría General de la Nación 21,6 19,2 -2,4

Contraloría 21,5 18,1 -3,4

Jueces y magistrados 17,2 15,9 -1,3

Congreso de la República 16,6 15,7 -0,9*

Asamblea departamental 17,5 15,5 -2,0

Partidos o movimientos políticos 12,1 11,7 -0,4*

DIMPE – GIT Capital Social 
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Acción Colectiva



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Confianza. Porcentaje de personas de 18 años y más según percepción sobre dificultad para organizarse con 

otros miembros de la comunidad y trabajar por una causa común

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso,

7.120 (en miles).

Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. El grado de dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad se califica en una

escala de 1 a 5, donde 1 es “muy difícil” y 5 “muy fácil”.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Cohesión. Porcentaje de personas de 18 años y más según tipo de población que no quisiera tener de 

vecinos(as)
Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional, 34.056 (en miles); cabeceras municipales, 26.936 (en miles); centros poblados y rural disperso, 

7.120 (en miles). 

*Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Fuente: DANE. ECP 2019

Población que no quisiera tener de vecino Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Consumidores(as) de sustancias psicoactivas 63,9 63,9 64,0

Excombatiente 46,7 46,1 49,1

Exparamilitar 46,7 45,7 50,3

Personas en situación de prostitución 27,8 27,3 30,0

Personas LGTBI 11,7 10,7 15,6

Personas con VIH/SIDA 11,6 10,5 15,9

Víctimas de conflicto 8,0 7,7 9,1

Inmigrantes o trabajadores extranjeros 6,1 6,0 6,7

Personas que profesan una religión diferente 1,6 1,5 2,1

Personas de una raza o etnia diferente a la suya 0,8 0,7 1,1*

Personas en situación de pobreza 0,6 0,7 0,3*

Personas con discapacidad 0,3 0,3 0,5*

DIMPE – GIT Capital Social 
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